

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 休閒運動 來源 民生報 日期 770911 版面 七版

## 夏季奧運 滑草爭奪第一席

### 台灣天時地利 發展潛力十足

【本報訊】全國滑雪協會常務理事黃柳宗表示，國際滑草總會滑草委員會決定積極爭取滑草成為夏季奧運項目之一。

黃柳宗上個月到奧地利參加國際滑草委員會會議，總會方面表示，目前已在十餘個國家生根，發展潛力十足，每年舉辦的比賽非常激烈。

由於滑草是冬季奧運項目，但是畢竟可以長年滑雪的地方不多，滑草的聲勢有凌駕滑雪的趨勢，因此，總會決定爭取滑草也成為奧運項目之一。

在推廣作法上，總會現在正研究製作滑草教學錄影帶，並籌備青少年滑草訓練，兩項工作都針對向下紮根努力。

滑草的發展正足以彌補許多國家無法滑雪的缺憾，所以當總會表示要爭取滑草為奧運項目，幾個多年來在冬季奧運滑雪賽中無法奪標的國家，都希望這個提議能早日實現。

目前亞洲國家中以我國及日本發展滑草最早，今年韓國要派隊到日本觀摩受訓，新加坡也有意加入滑草行列，亞洲滑草活動頗有欣欣向榮之象。

尤其明年國際滑草點數賽九月十六、十七日兩天要在日本天元台舉行，泛太平洋公開賽九月廿三、廿四日要在我國台北進行，這兩項國際性大賽同時在亞洲舉辦，勢必吸引鄰近國家的注意，有可能再「吸收新的滑草「伙伴國」」。台灣佔了天時、地利之便，將來滑草真的成為夏季奧運項目，對我們來說，都是絕對有利的。



台灣滑草環境具有天時、地利之便，但是在培訓選手上，一直沒有完整的計畫，每次出國參加大型比賽均難羽而歸，領隊教練卻都將原因歸諸「選手參加國際比賽經驗太少」，顯然都忽略了一些人為的缺失。

最明顯的一個例子，是八月到奧地利參加歐洲杯滑草賽，選手是七月廿四日經由全國第二屆滑草賽挑選出來的，翁慶銘、陳東榮、古國華三人都是全國滑草協會刻意培養的滑草、滑草選手，三人的滑草國際賽經驗是國內滑草人口中最多的，因此，如果要將比賽失利的原因歸諸「比賽經驗太少」，明顯是不負責任的說法。

事實上，滑草協會督導選手練習不周、選手練習精神不佳，早在同好口中傳開。像八月六、七、八、九日四天，日本隊來台和我國三名選手到霧峰滑草集訓中心一起練習，日本隊一到滑草場就下場滑草，早上也是五點

## 滑不出的水 找癥結 選手培訓不能鬆懈

本報記者 賴素媚

多就自動勤練，當他們八點休息吃早餐時，我國的選手才起床——刷牙、洗臉呢！

先天環境佳，還必須後天努力的努力，每次出國比賽選手都是老面孔，理當是菁英才對，更該珍惜協會的愛才之意。而協會也應對選手動加考察，如果發現選手練習態度不佳，可以將機會讓給有心的人。

例如，滑草集訓中心是在霧峰，協會安排選手集訓時間，選手便不可以功課或工作為由推拖，若有不到的情形，協會似可考慮在集訓中心附近訓練有滑草潛力的青少年，一切從基礎打起，沒有一些無謂的「人情包袱」，台灣才真是天時、地利、人和三項兼備。

尤其，明年九月下旬泛太平洋公開賽要在台灣舉行，過去出國比賽失利的理由：不熟悉場地、選手經驗太少，均不能再成為理由時，選手真正的實力就曝露在「陽光」下了，所以滑草協會還有一年的時間，除了甄選選手外，並剔除過去人為的缺失，我國的滑草才真是希望無窮。



### 滑草爬坡有車坐了

圖文：鄭有利

滑草人最辛苦的事，大概就是很過癮地衝下草坡，但接著卻要辛苦地爬上山坡，才能繼續再滑，坡道越陡，走起來越累。

全國坡道最陡最長的霧峰國家滑草訓練中心，為了解決滑草人員的爬坡問題，特別訂做兩台軌道式的纜車，以便載運滑草人員由山谷上山，對於國手的訓練有很大的幫助。

便，將來滑草真的成為夏季奧運項目，對我們來說，都是絕對有利的。